
• In Creo folgender Maßen konstruiert
• Im schnitt Schaut es wie gefolgt aus

Welle

Nabe

Schraube

Druckhülse



• Kontakt Bedingungen in Ansys



• Kontakt Bedingungen in Ansys



• Kontakt Bedingungen in Ansys ( Alle Schrauben)



• Analyseeinstellungen



• Analyseeinstellungen



• Analyseeinstellungen



• Ergebnisse Momentenreaktion

• Viel zu hoch. Nach Angabe vom Prof. ca. 350 Nm bei mir kommen ganze 23000 Nm raus

• Momentenreaktion leicht schief



• Vergleichsspannung (von Mises)



• Komisch auch nicht viel Druck auf den Flächen welche aneinander gepresst werden sollen



• Gesamtverformung….



Ich mache irgendeinen gravierenden Fehler. Komme aber leider nicht darauf.

Es kann doch nicht sein dass ich ohne Druck auf die Flächen so ein hohes Moment übertragen kann.

Kann es bei den Kontaktbedingungen liegen? Bei der Geometriemodifkation?

Oder was sagst du dazu?

Vorspannkraft der Schrauben habe ich 6600 ausgerechnet. Vom Hersteller ist nur die Angabe da

DIN 912 ISO 4762 und ein Anziehmoment von 5Nm. Liegt auch hier ein Fehler eventuell?

Vielen Vielen Dank


